Лицей
Тема: «Химия»
Сплав металлов цинка и магния массой 25 г обработали соляной кислотой, взятой в избытке. При этом выделился газ объемом 15,68 л. Определите массовые доли металлов в исходном сплаве. 

Решение:

1)Zn+2HCL=ZnCl2+H2↑
2)Mg+2HCL=MgCl2+H2↑
Пусть масса цинка равна х г, тогда масса магния равна (25-х) г.
Пусть объем водорода из уравнения 1 равен у л, тогда объем водорода из 2 уравнения равен (15,68-у) л. 

Имеем систему уравнений:
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m(Zn)=13 г, m(Mg)=25-13=12 (г).
Найдем массовую долю цинка по формуле ω)=[image: image9.png]Ms_54"100%




ω(Zn)=[image: image11.png]13-100%
25



=52%
Найдем массовую долю магния

ω(Mg)=100-52=48(%)

Ответ:48% и 52%
